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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési ár:
Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve : |í 
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Egyes szám ára iá fmér. ^ SziHuisztíséjj és kiadfi-hívstil! Tllífil'ffild Ü. könyvkereskedése.

A hirdetések diját jutányosán számítjuk.
Nyílt tér : soronkint 20 fill. 

Hirdetések és Nyílt tér dija előre fizetendő.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Az Olt szabályozása.
Múlt számunkban örvendetes és min­

denki által hozsánával fogadott hirt bo­
csátottunk ki, mely szerint — mint meg­
bízható forrásból értesültünk — kormá­
nyunk már a tavasszal bizottságot fog 
kiküldeni az Olt szabályozása ügyében.

Megyénk minden rendű közönsége 
érdekelve van e kérdésnél. Mert a sze­
gény földmivelő, ha aratását elviszi a 
garázdálkodó Olt, éppen úgy megérzi a 
szükséget, mint a földbirtokos, aki ren­
des évi jövedelmétől esik el, és a hiva­
talnok, aki keservesen szerzett, csekély 
fizetéséből alig-alig bírja fedezni a foly­
ton dráguló élelmiszerekkel járó kiadá­
sokat. Éppen azért irtuk, hogy örvende­
tes hir ez nekünk, mert egyrészt megyénk 
gazdasági életét, másrészt munkásaink 
jóllétét lendíti fel a szabályozás.

Mert nézzük csak meg a dolog 
gazdasági oldalát. Mennyi fáradságos 
munka vált eddig hiábavalóvá az árvizek 
miatt. Mennyi befektetett tőke nem hozta

meg kamatját, sőt egészen elveszett. Hány 
ember nem hozhatta piacra a föld ter­
mékeit és hány ember sínylette meg a 
kínálat csekélységét, és az ezzel járó 
drágaságot. Az Olt szabályozásával egy­
felől ezek a bajok lesznek elhárítva, mig 
másfelől a köznyomor lesz enyhítve a 
munkálatoknál szükséges munkaerő fel- 
használásával. Bizonyára mindnyájan tud­
juk, hogy nagy költséggel járó, hossza­
dalmas munka lesz ez, de ezerszeresen 
megtérül a kiadott pénz és az is sokat 
határoz, ha szegény, munkanélküli né­
pünk nem kénytelen Amerikába ván­
dorolni, hogy dolgos két keze után meg­
élhessen, hanem itthon is megkaphassa 
kenyerét. Mert az már természetes és 
magától értetődik, hogy a szabályozás­
sal járó föld és egyéb munkálatoknál 
első sorban megyebeli munkásokat kell 
alkalmazni, hogy igy is segítve legyen 
a szegény munkásnépen.

A hídépítés ügye is haladni fog 
előre lassacskán, és igy éppen időszerű 
ennek a kérdésnek a felvetése is. Mert

a szép, uj hidat a már szabályozott Oltra 
lenne jó felépíteni, nehogy a szabályo­
zásnál esetleg akadály lenne az uj hid. 
így, ha e két régóta nélkülözött és kí­
vánatos dolog egybokapcsoltatnék és egy­
idejűleg valósulna meg, nemcsak a termő­
föld felszabadítása, de általában a keres­
kedelem, az ipar, szóval az egész megye 
gazdasági élete fellendülne s apadna a 
kivándorlók óriási száma.

Valóban elszomorodik az emberi 
lélek, ha azokra az óriási károkra gon­
dol, a melyeket a szabályozatlan folyók 
áradásai okoztak már eddig is az emberi­
ségnek. A gondviselés azért adott gon­
dolkozó elmét az embernek, hogy talál­
jon módot a védekezésre, a természeti 
csapások ellen. Hazánk különösen el volt 
maradva a folyó-szabályozások terén, 
hiszen jól tudjuk, hogy a régi időkben 
nem voltak magasabb szakiskoláink és 
igy tanult mérnököket sem képezhettünk, 
arra meg kevés embernek volt kedve és 
pénze, hogy külföldre menjen tanulni, 
s ha igen, nem jött haza többé, teliet-
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Nagy időkből.
Fegyverneki síkon, sötét csatatéren 

Alusznak a holtak . . .
— Őszi avar fűben csupa piros rózsa — 

Hős honvédek voltak!
Ifjú szép arcukon a honszerelemnek 

Égi ragyogása,
Hallgató szivükön kóbor puszta szellő 

Csendes zokogása . . .

Néma halottak közt, rögös hideg földön 
Két sebesült fekszik . . .

Leroskadt lovával, csonka pikájával:
Orosz tiszt az egyik . . .

Feltépett kebelén iszonya seb tátong, 
Magyar kartács vágta!

Magyarföldön kell meghalnod Cseodajcff 
Vitéz katonaija!

Szétlőtt ágyú roncson, dicsőség romjain 
Magyar tüzér nyugszik . . .

Bongyos atilláján „szabadság rózsáján“
Cse rkoszo ru d iszl ilc!

Szenved a hős ifjú ... ellőve a lába ...
Sebe úgy fáj, éget!

Kéri most ellenét, kínálva fegyverét:
Vessen neki véget !

» Utolsó nagy sebem . .. itt a szivem táján 
Nem soká fáj ... érzem !

Fegyverneki pusztán, napsugaras rónán 
Elnyugszom majd szépen . . .

Halálos golyódnál ifjú honvéd-bajtdrs 
Jobban fáj a kérted!

Végzetedben részes, bukásodban testvér:
Én bántsalak téged?“

„Amit te vesztettél... régen elsimítani!
Félszázada múlt már.. . 

Lengyelszabadságnak utolsó reményét:
Messze. .. Macjovicnál!

Rabságomnak vége . . . szabad vagyok újra!
Meghalni oly édes..."

Szól — s a békejobbot boldogan szorítja 
Kihűlő szivéhez . ..

... Fegyverneki síkon,. .. csendes csatatéren 
Felsáppad a reggel:

Szomorú temető. .. kesergő anyákkal, 
Gyászos özvegyekkel!

„Szabad lengyel“ mellett él még a hős honvéd, 
Meglelte arája . . . !

Nagy muszka köpenynyel betakarva szépen . .. 
„Óh! ki tette rája?“

Beider Béla.

A balettestély.
A „Fogaras és Vidéke“ eredeti tárcája.
Körülöttem mélységes sötétség és én 

elálmadozva ülök csöndes szobámban egye­
dül. Úgy tetszik, mintha álmot látnék, mintha 
az álom szárnyán a felhők felett repülnék és 
halk mámoritó zene zsong fülembe, mely 
még hihetőbbé teszi az álom varázslatos ké­
peit. Szemem lezárul és im, kis szobám fala 
kitágul, sugárzó fény tölti be az előbb még 
oly sötét szobát és előttem lebegnek a fé­
nyes, csillogó világításban a földön túli lé­
nyekhez hasonló babák, akik királynőjük — 
a babatündór — köré csoportosulva, illatos 
forgószélként lejtik a viliik táncát ós a sze­
gény halandó embert szemük villámaival, 
mozdulataik bájaival elragadják, megölik.

A zene egyre erőteljesebben zeng fü­
lembe ós ón felébredve álmodozásaimból,

a legkiválóbb tanárok és or 
vosoktól mint hathatós szer ’ tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál u. m.
idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál influenza után ajánltatik. 
Emeii az étvágyat es a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli Izzadást. Kellemes 
szaga és jo ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4 K.-ért kapható. Figyeljünk, hogy minden
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ségének itt úgy sem nyílott tér és kül­
földön értékesíthette azt. Mi már csak 
apáinktól, nagyapáinktól hallottuk és 
régi leírásokban olvashattuk az árvizek 
pusztító, romboló munkáját. Szabályozat­
lan vizeink óriási károkat okoztak ha­
zánknak és csak lassan-lassan adott az 
idő egy-egy olyan hazafit a szegény, 
vergődő hazának, aki föláldozta külföldi 
szép előmenetelét, óriási jövedelmeit és 
hazajött, hogy itthon használva az édes 
hazának, a maga hasznát háttérbe szorítsa.

Ma már — hála istennek — tudós 
és képzett mérnökeink versenyeznek a 
külföldiekkel és hova tovább olyan sze­
rencsés helyzetben leszünk, hogy alig- 
alig akad szabályozatlan vizünk. Ha va­
lamire szükség van nálunk, úgy az Olt 
szabályozás bizonyosan első helyet foglal 
el azok között és igy hátával lehetünk 
eltelve, gondjainkat szivükön viselő kép­
viselőink iránt, ha az oly régóta halasz­
tott, de már elodázhatatlanná vált Olt- 
szabályozást dűlőre visszik, vagy legalább 
is előbbre segítik.

Adja Isten, hogy nemsokára békóba 
szorítva lássuk rakoncátlan ellenségünket, 
a gyors habokkal siető Oltót! 0.

Törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés.

Január hó 27-ón délelőtt újból rendkí­
vüli közgyűlésre gyűlt össze vármegyénk tör­
vényhatósági bizottsága, mely leginkább azon 
célból lett összehiva, hogy a vármegyei köz- 
korház helyének megállapítása iránt végleges 
elhatározás történjék.

A csekély számban megjelent tagok je-

lenlétében Főispán ur ő méltósága tiz órakor 
nyitotta mog a közgyűlést, melynek első 
tárgyakép gróf Tisza István miniszterelnök 
köszönő leirata volt a vármegye közönségé­
nek üdvözlő feliratára. A köszönő leiratot a 
főjegyző egész terjedelmében felolvasta es azt 
a közgyűlés tudomásul vette.

A kihágási büntetéspénzek kczelese tár­
gyában érkezett miniszteri rendeletét, illetve 
szebályzatot a közgyűlés tudomásul vette és 
és a megye alispánját felhívni határozta, 
hogy a szükségesnek mutatkozó intézkedése­
ket tegye meg.

Tudomásul vette az időközben érkezett 
miniszteri rendeleteket es pedig az egyiket, 
mely az árvaszéki személyzet létszámáról, va­
lamint a gyámpénztárról szóló szabályrende­
let kiegészítéséről és módosításáról azol és 
egy másikat, melyben a belügyminiszter ér­
tesíti a vármegye közönségét, hogy a Grün- 
feld-féle sikkasztás miatti per megszüntetése 
tárgyában hozott megyei határozatot elhatá­
rozás alá vette éa az eredményről annak ide­
jén értesíteni fogja a törvényhatósági bizott­
ságot.

A vármegyei közkorház építése ügyeben 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a decem­
ber 28-iki közgyűlésből kiküldött bizottság 
azon határozatát, mely szerint az uj megyei 
közkorház a Bethlenbe vezető állami ut bal­
oldalán az első telefonoszloptól tovább meg­
vásárolandó telken attól 50—60 méternyi 
távolságra be mintegy három és fél holdnyi 
területen építtessék a később meghatározandó 
terv és módozatok szerint. Általában kevesen 
szólották hozzá az ügyhöz, mely az előbbi j 
közgyűléseken meglehetős zajos vitákat kel­
tett, különben az érdeklődés úgy az ügy ! 
iránt, mint a következő többi ügyek iránt j 
feltűnően csekély és lanyha volt.

A más törvényhatóságok átiratai és pe­
dig Iiontvármegye közönségének az egy gyer­
mekrendszer elleni óvintézkedések megtétele: 
Hevesvármegye közönségének a hadköteles

Fogaras és

kor előtt való nősülós korlátozásának meg­
szüntetése; Bács-Bodrog megyenek a szám­
vevőségeknek a bei ügy miniszterium alá való 
rendelése; Abauj-Torna vármegyének a had­
sereg és honvédség lószüksógletónek közvet­
lenül a tenyésztőktől való beszerzése és Esz­
tergom vármegye közönségének a 7—15 óv 
közötti és elhagyottnak nyilvánított gyerme­
kek gondozási költségeinek az által való vi­
selése tárgyában kelt átiratai pártolólag tudo­
másul vétettek.

Be user község határozata ingatlan csere 
iránt, Ótohánnak határozata a görög katho- 
likus felekezeti temető kibővítésére szükséges 
terület átengedése iránt, jóváhagyattak, utóbbi 
azon feltétellel, hogy nemcsak a görög ka- 
tholikus, hanem bármely felekezethez tartozó 
halott is eltemetendő oda.

Tórcsvár, Felsóucsa, Korb, Alsóucsa és 
Alsószombatfalva községek határozatai, mely- 
lyel a községi szülésznők fizetését meghatá­
rozták, jóváhagyattak.

Felsóárpás és Illóny község részére 
1400; illetőleg 4000 korona kölcsön engedé­
lyeztetett.

A kucsulátai körjegyző részére 240 ko- 
rooa lakuér megállapittatott, ópugy a törcs- 
vári körorvos részére a lakpenz összege és 
a tűzifa átalány mennyiség megállapittatott.

Alsóárpás községnek a vásárvámdijak 
megállapítása tárgyában hozott határozata jó­
váhagyatott,

Még a magánosok kéréseinek elinté­
zése után a közgyűlés véget ért és azt a fő­
ispán déli 12 órakor bezárta.

A tanítók Eötvös-alapjából.
i.

Abból az alkalomból, hogy az „Eöt­
vös alap“ (országos tanítói segély-egye­
sület) 1903. évi működéséről szóló jelen­
tés megjelent, nemcsak alkalomszerűnek,

tágra nyílt szemekkel bámulom a csodát, 
mely előmbe tárul. Hiszen én nem kis szo­
bámban ülök, hanem a Lauritsoh-szálló nagy­
termében, ahol az izr. nőogylet balettestélye 
van és ahol — korán, mint jó újságíróhoz 
illik elsőnek megjelenvén — a csöndben el­
ől madozva, azt hittem otthon vagyok és csak 
az ón agyam fantáziája a kép, amely elém 
tárul, amely csodás és elragadó és hihetetlen 
fényességével a fővárosi színházakat juttatja 
eszünkbe.

A mi szokott kis színpadunk helyett, a 
nagy fáradsággal felépített tágas színpad áll 
előttünk Ízlésesen feldíszítve, a terem zsúfo­
lásig meg telt. Soha ennyi nép nem volt 
még itt együtt, de soha sem is volt, még 
ilyen nagyszerű előadás.

A függöny felgördül és előttünk áll a 
játókkereskedés, a szebbnól-szebb, különféle 
jelmezü, aranyos babákkal. Kern lehet sza­
vakat találnunk 0 szép kép leírására. Cso­
dás, nagyszerű látvány ez és nem győz be­
telni vele az ember. Most megkezdődik az 
előadás. A játékkereskedő (Retschild LipótJ 
kifogástalan, ügyes mimikájával, mozdulatai­
val, híven ábrázolta mindvégig szerepét. Se­
gédjével (dr. Schorf) együtt szép sikert arat­
tak. A levélhordó (Herschdörfer Izidor) a 
portás, (Hirschhorn Frigyes) a hordár, (Izsáki 
Sándor) ügyesen, gyorsan és teljes bátorság­
gal mozogtak a színpadon, kis szerepükben 
is megmutatva ügyeesógöket.

Nagyon élénken, kedvesen adta kis 
szerepét a szobaleány (Fleissig Ilka), aki az 
eltörött babát hozta javítani. A paraszt csa­
lád (Licht Henrik, Berkó Éva és leánykájuk 
Deutsch N.) kifogástalanul bámészkodott és 
gyönyörködött a remek babákban. Az angol 
(dr. Citrom) tipikus alak volt, nem csak 
külsejével, hanem kimért mozdulataival, mi­
mikájával is helyesen betöltötte szerepét és 
derültséget keltett, Nejét (Neumann Gizi) ki 
kell emelnünk, elegáns, ügyes játékáért. El­
ismeréssel emlékezünk meg róla, olyan hűen 
ábrázolta az előkelő angol hölgyet, mig fiaik 
(Fleissig Arnold és Thierfeld Móric) bátran, 
fesztelenül és rendkívül ügyesen adták a já­
tékokban válogató gyermekek szerepét. Ha­
tásos és élénk tetszést keltő jelenet volt, a 
baba automaták bemutatása. A kinai baba 
(Deutsch Bébi) zajos derültséget és tetszést 
aratott, ügyes mozdulataiért, szép megjelené­
séért. Most szétnyíltak a középső szekrény 
függönyei és előtűnt a babatündér (Hirsch­
horn Ilermin), Ámorok (Schul Ödön, Neu­
mann N.) és angyalkák (Roseuborgor Mar­
gitka és Goldberger Sárika) között. Leírha­
tatlan az a remek kép, ami itt elénk tárult. 
Az ember szeme elvakult a csodaszép alakok 
láttára, igazán kételkedtünk, vájjon lehet-e 
élő lény ilyen kifogástalanul szép, ilyen bá­
josan elragadó, mint a babatündér és az édes, 
ennivaló kis angyalkák ós Ámorok voltak. 
Szűnni nem akaró tapssal ós éljennel fejezte

ki a közönség elragadtatását. Az angolok is 
elvoltak hajolva, meg is vették a boldog ha­
landók a tündért. Azt hiszem a nézők között 
nem akadtunk volna egyetlen férfira sem, aki 
ne irigyelte volna a szerencsés angol hely­
zetét, bizonyosan mindenki szívesen a magáé­
nak mondana egy olyan babát.

Az üzletet bezárják, a színpad elsöté­
tül ................halk, bájos zene hangjain éb­
redni, mozdulni kezd a babatündér. Lassan 
leszáll helyéről, bájos, hajlékony mozdulatok­
kal lejt előre. Majd egy intésére fölóbrednek 
a babák, mind köréje sereglenek, hogy egy 
újabb intésre ismét helyeikre álljanak. Most 
tüzes csárdás zendül és a tündér egy inté­
sére előjön két magyar ruhás baba s a ma­
gyar szóiét kedvesen ós ügyesen ellejtik 
(Berkó Margit és Kosztenbaum N.) Zajos 
taps a jutalom és a tüudér egy újabb hivó 
mozdulatára élőnkbe tűnik a két kis román 
jelmezü baba (Furka Zsenike ós Metianu N.) 
s a festői, ragyogó román jelmezben, a ne­
héz, de igen szép román táncot gyönyörűen 
ellejtik. Most nyolc kis aranyos matróz baba 
fehér evezőlapátokkal jön előre és kedves, 
ügyes mozdulatokkal lejtik a komplikált, do 
hatásos matróz táncot (Rosenberger Irén, 
Thierfeld Ciliké, Klein Erzsiké, Fleissig 
Jettikc, Fleissig Margit, Reich Jettike, Hersch­
dörfer Hilda, Schönberger Erna.) A zene 
most egyhangúvá, monotonná kozd válni ós 
a tündérnek ongedolmeskodvo, a két tót baba
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do mintegy ezen nagyszabású kultúr­
intézmény iránti elismerés és tisztelet 
parancsolta kötelességből folyólag is elen- 
gedhetlennek tartjuk, hosjy róla e lapok­
ban tüzetessebbou megemlékezzünk. Tesz- 
s'zük ezt nemcsak a nagyközönség érdek- 
lődésének felkeltése, de a tanítóság köré- I 
ben leendő bővebb ismertetés indokából ■ 
is, annál inkább, mivel annak nem isme- : 
rése, vagy félreismerése nem ritkán téves 
véleményeknek, félreértéseknek lehet i 
szülője.

Ezen alapot a szerényen díjazott j 
néptanítók felsőbb iskolában tanuló gyer­
mekeik, betegség, vagy egyéb csapás j 
által nélkülözések közé jutott tanítók, j 
szükséggel küzdő tanítói özvegyek segé­
lyezésére az 1875. évben, 200 írt. ala­
pítványával, Péterfy Sándor, jelenleg 
nyugalmazott képezdei tanár, a „tanítók ' 
atyja“ teremtett meg s több mait 25 
évig tartó fáradhatatlan kitartással ő 
maga fejlesztette, gyarapította odáig, 
hogy az alap ma már 467 041 kor. 
67 fillérre nőtt.

Ezen kívül az alap céljai szolgá­
latára áll a 120 főiskolai tanuló befo­
gadására iuternatussal berendezeti buda­
pesti Ferenc József Tanítók Háza, vala­
mint a folyó óv szeptemberében a köz­
használatnak átadandó s szintén 120 
tanuló befogadására szolgáló kolozsvári 
tanitókháza.

Kitűzött céljait, hogy ezen alap 
miként szolgálja, egy pár száraz adattal 
fogjuk itt bemutatni. Az 1903. év folya­
mán főiskolai tanulók ösztöndíjára kiosz­
tott és pedig 3 tanulónak 200—200

koronát, 45 tanulónak 100 100 koro­
náig 26 tanítói özvegynek 100—100 
kor segély pénzt, s igy ösztöndíjakban 
és segélyekben kiosztott 7700 koronát.
A budapesti tanítók házában teljes ellá­
tással elhelyezett 120 főiskolai tanítót 
és pedig 10-et teljesen ingyenesen, 00-at 
féldij (havi 20 kor.), 30-at egész dij 
(havi 40 kor.) és 20-at emelt dij (havi ' 
50 kor.) fizetés mellett; ezen mternátus I 
1903. évi fentartása 51 033 kor. 39 
fillérbe került. Ezen kívül 79 Budapes- i 
ten tanuló főiskolai tanulót ingyenes 
ebédre egyes fővárosi vendéglősöknél 
elhelyezett, a mely jótékonyság 21.000 
korona értéket képvisel. Ezek szerint az 
1903. évi jótékonyság 79.733 kor. 39 
fill, értéknek Me! meg.

Az alap kezelő bizottsága február 
2-átj, Br Eötvös József halála évfordu­
lóját!, mint minden évben, úgy ez idén 
is, emlékünnepet ült, a melyen kihir­
dette az 1904. évben kiosztandó ösztön­
díjak és segélyekre vonatkozó pályá­
zatot.

E szerint kiosztásra kerül nehány 
200 koronás, több 100 koronás ösztön­
díj, valamint több 100 koronás segély.
A Budapesten és Koiyozsváron levő 
tanitók-házábaofelvétetik 120—-120 főis­
kolai tanuló. Az ezen ösztöndíjak, segé­
lyek és kedvezmények elnyerése iránti 
kérvények az alap elnökségéhez címezve, 
f. évi julius 10-ig nyújtandók be s az 
augusztus havában megtartandó osztó- 
bizottsági ülésen intézteinek el.

- bogaras és Vid ék e

NáppyMés.
Ritka szó ez Bogarason, hazánk eme 

határszéli városában, ti mert ritka, annál 
többet, annál fontosabbat mondó.

Lapunk múlt számaiban jeleztük, hogy 
január 24-cre népgyiilós hivatott össze.

A gyűlés a jelzett napon meg is lett 
tartva.

Miről volt szó a népgyülésen? —Nem 
kevesebbről, mint a szegény vidék szorgal­
mas, munkás lakói ós különösen a városban 
lakó iparosok és kereskedők megélhetésének 
előbbre mozdításáról; az ipar és kereskede­
lem két legfontosabb közlekedési eszközéről, 
a vasútról ós az ültön átvezető Ilidről.

A megtartott népgy diós lefolyásáról, 
valmiint az ott elhangzott kívánságokról a 
következőkben számolunk bo olvasóinknak.

A népgy ülés a vasúti teherávu szállítás 
díjtételeit kívánja oü—35 százalékkal leszál- 
littaiui, hogy az által az iparosok és keres­
kedők uboa a helyzetbe juthassanak, hogy 
árucikkeiket a közönségnek iegaiabo oly 
mérsékelt árért adhassák, amint azokat a 
küzeloeu íekvo más városok iparosai és ke­
reskedői adják.

Ha behatóbban vizsgáljak ezen óhaj 
indító okait, lehetetlen bo nem látni azt, 
hogy az óhaj megvalósulása nemcsak az 
iparosok és kereskedők, hanem mindnyájunk 
gazdasági szempontjából igen nagyfontosság­
gal bír. Nagyfoatossággal bir azonban az a 
vasúti társaságra nezve is, mert míg egyfelől 
városunk es vidéke közönsége anyagi elő­
nyökhöz jutna, addig másfelől helyiérdekű 
vasútnak teheráru forgalmának s ezzel jöve­
delmezőségének fellendülése is bekövetkeznék.

A vonatok jelenleg érvényben levő me­
netrendjére is kiterjeszkedett a nópgyülós, 
kifejezvén azt a közóhajt, hogy a vonatok 
indítási és érkezési idejében, —— no meg a 
menetsebességében is változtatás történjék 
annyiban, hogy a jelenleg reggel 3 óra 32

(Grün Ilona és Rezsi) bámulatos ügyességgel 
és elragadó kecsesen táncolják a tót táncot. 
Megszoktuk a Grün leányok általános ügyes- i 
ségét, eleganciáját, de ennyi báj és kecses­
ség mégis meglepett bennünket, remek volt!
A kis kéményseprők jöttek most ós ügyesen, 
kedvesen lépegettek az induló hangjaira, 
igen szép volt ez a rész is, a kis kémény­
seprők bátrak voltak, mint mesterségükhöz 
illik (Schul Hugó, Schul Ernő, Tliierfeld 
Nándor, Neumann Árpád, Herschdörfer Ti­
vadar, Schul Ottó) s nem ijedtek meg a két 
ördög (Hirschhorn Nándor ós Herschdörfer 
Hugó) incselkedéseitől, kaptak is tapsot ele­
get, a bukfencező ördögökkel együtt. Ezután 
a kecses japán nők lejtettek előre (Neumann 
Itózsi, Grün Emma) és gyönyörű jelmezükkel 
bájos, hajlékony mozdulataikkal elragadták a 
közönséget és szüuui nem akaró tapsokra 
késztették. A kis, édes bóbók, kedves jel­
mezekben oly elragadó látványt nyújtottak, 
hogy alig fogjuk egyhamar elfeledni, üde, 
édes kis alakjukat. A táncuk is bajos volt 
(Goldberger Paula, Kaufmann írón, Izsáki 
Ella, Neumann Bánni, Schönberger N., Man- 
del N., Knöpfler N., Kosztenbaum N.) A jod- 
lirozó, tiroli hangokra, két aranyos tiroli baba 
(Izsáki Helén, Halbreich Zseni) lejtetíe, gyö­
nyörű jelmezben a kedves tiroli táncot. Oly 
megkapóan szép volt ez, alig tudunk eléggé 
diceérőeu szólni róla, kaptak is tapsot bőven. 
Az olasz tarantella tüzes hangjaira, két szép

olasz baba, csörgős dobokkal szaladt elő 
(Rosenfeld Róza, Ormáéin N.) és gyönyör­
ködtettek bennünket szép táncukkal és jel­
mezükkel, gyönyörű volt ez is. Most egy 

1 igen bájos jelenet következett. Két elragadó 
■ szubrett (Neumann Pepi és Berkó Paula) kis 

gitárral közökben, gyönyörű, elragadó jelmez­
ben a gentri bosztont lejtette kecsesen, üdén, 
bájosan, magukkal ragadva n közönséget, 
ügycssógök és szépségükkel. A babatündér 
újra int és két angyali szépségű, koromfe­
kete hajú, karcsú, hajlékony termetű spanyol 
baba ugrik előre s a közükben elrejtett csat­
togtatok hangjai mellett oly elragadó bájjal 
lejtették a csábitó, tüzes spanyol táncot, hogy 
a közönség a hetedik mennybe képzelte ma­
gát. Nem is tudtuk, a gyönyörű jelmezt, ar­
cot, vagy táncot bámulj uk-o olőbb, Szűnni 
nem akaró tapsok között gördült le a füg­
göny, bogy nemsokára felemelkedjék és lát­
hatóvá legyen az angyalkák és ámoroktól 
körülvett bahatündér, amint a menetet meg­
nyitja ós felvonul a 6U főből álló szobbnól- 
szebb babasereg. Elképzelhető az az elra­
gadtatás amit a szép felvonulás támasztott. 
Végül az összes szereplőkből gyönyörűen össze­
állítóit tablóról kell még szólnunk. Nem volt 
s talán sokára lösz még ogyszor ilyen látvány 
Bogarason. Nem lehet leírni, milyen szép 
volt az. Csuk elismerést nyilváníthatunk az 
izr. nőügyiét elnökségének és fáradságot nem 
ismerő, áldozatot nem kímélő választmányá­

nak, hogy olyan élvezetbe részesítette a kö­
zönséget, amilyent még álmában sem képzel­
hetett el senki.

Elismerésünket kell kifejeznünk a lelkiis­
meretes tánctanitónak, Sinkovitának,' aki oly 
gyönyörűen betanította a balettet. Hálás 
köszöuetünket a szereplő édes babáknak, a 
kik jelmezeik felülmúlhatatlan fényességével, 
bájos vilii táncukkal és üde, elragadó meg­
jelenésükkel oly felejthetetlen és felülmúl­
hatatlan élvezetben részesítették a közönsé­
get, Egzalták hangulatomból a szurtos szo- 
dőgyerek riaszt föl, a ki ugyancsak ráugatja 
a frakkom szárnyát: „kérem zárjuk a lapot, 
kapok-e még kéziratot? Korrektúrát is hoz­
tam még“ ! doha sem pottyant még ember 
olyan magas égből alá mint en! Angyalok 
helyett a szedő-gyerek álmos szeme pislog 
rám. tizépen vagyunk! Édes babák bámulása 
helyett korrektúra, ezt nevezem felhőkből 
alácseppenósnek. így hát nem is Írhatunk 
többet, az anyagiakról os a jelenvoltak név­
soráról majd csak jövő számunkban !

tiiotek bezárni .óraimat, hogy azok 
már holnap napvilágot láthassanak és hogy 
én még visszamehessek a gyönyörű babák 
és királynőjük — a bahatündér — körébe. 
O reájuk is elmondható az a szép vers: 

„Boldog, ki úgy szólíthat téged lányka 
Bizalmasan: szeretett gyermekem,
De még boldogabb, legboldogabb lesz az,
Ki azt mondja majd neked: édesem

Ualmy Gyula.
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perckor Fogarasból induló vonat indítása
4 óra 30 percre helyeztessék át; a Nagy- 
Szebenből pedig délután 1 óra Ül 5 perckor 
induló vonat 2 órakor indíttassák és d, u.
5 órakor érkezzék Fogaras ba.

Bővebb indokolásra e változtatások nem 
szorulnak, mivel az utazó közönség köréből 
már eddig is oly sok panasz hallatszott, hogy 
azok magukban is elegendőknek bizonyultak, 
csakhogy illetékes helyén meghallgatásra ta­
láljanak.

Gyakori a panasz különösen azért, mivel 
a reggel korai indítás miatt az utazó ember 
egész éjjelét kénytelen ébren tölteni ártal­
mára egészségének; másfelől azért, mivel a 
Fogaras—Nagyszeben között közlekedő vo­
natok lassú járata s a lassúsága mellett az 
egyes állomásokon való 10—20 perces meg­
állása majdnem idegessé teszi a legtürelme­
sebb utazót is. Pedig egy kis jóakarattal igen 
könnyen lehetne segíteni e mizériákon.

Segíteni lehetne azzal, hogy mivel a 
szóban forgó vasútvonal csak szárnyvonal a 
végállomása Fogaras, honnan tovább amúgy 
sem közlekedik, a menetelés gyorsittassék. 
Az állomásokon a vonatok 5 percnél hosz ■ 
szabb ideig sehol se tartózkodjanak, mert 
arra sem ok, sem szükség nincs. Az órán­
kénti sebességet 30 kilométerre kellene sza­
bályozni, a mi aránylag véve nem is volna 
lehetetlen dolog, mert sem technikai, sem 
egyéb okok ellene fel nem hozhatók.

A népgyülés után való napon a város 
közönsége körében egy iv köröztetvény újabb 
kívánság képpen felmerült az is, hogy a 
betleni határrészben folyó Rákovica patak 
hidjánál, az országút közvetlen közelében 
egy megállóhely lótesittessék a személyfor­
galom könnyitése céljából több megszív­
lel ésre méltó más oknál fogva, a melyek 
közül fontosabbak ezek:

1. A vármegye szókháza, a lcir. járás­
bíróság, telekkönyvi, adó, kiv, mérnöki, kir. 
tanfelügyelői, posta és táviróliivatalok és 
erdőgondnokságok, szóval a legkeresettebb 
hatóságok mind a Bethleu-utcában, a kívánt 
uj megállóhelytől alig 400 méter távolságban 
vannak elhelyezve s igy közelségüknél fogva 
az e hivatalokat felkereső ügyfelek részére 
előnyösebb volna a kívánt megállóhely a 
majdnem 3*/^ kilométer távol eső állomásnál.

2. A közkórház, melynek a Bethlen- 
utca végén levő építése már elhatározott do­
log, szintén szükségessé teszi, hogy a vasúton 
érkező betegek közelebb kapják azt és ne 
kelljen a várost mintegy 4 kilométernyi utón 
még kocsin megkerülniük.

3. A megálló őrház az építési költségen 
kívül egyébb költséget vagy kiadást nem 
okoz, sem a társaságra, sem a kormányra 
újabb terhet nem ró, mert a Bethlen és Fo­
garas között .evő őrház megszüntetésével és 
az őrnek onnan való áthelyezésével sem őr­
ház, sem személy szaporítás nem történnék.

A vasutügy kérdésénél azonban sokkal 
fontosabb, sokkal életbevágóbb az Olt hídja 
építésének kérdése.

Már közel egy éve, hogy az Olt hidjáu 
a közlekedést beszüntették s azóta az átkelés 
egy primitiv, életveszélyes kompon történik.

Ez úgy a város lakóinak, mint a Nagy- 
Küküllő megyében fekvő és gabona, állat s 
egyéb a piacon értékesíthető dolgokkal Fo­
gurasra gravitáló községeknek kiszámíthatat­
lan kárt okoz. A hidat minden körülmények 
között a lehető legrövidebb idő alatt oly 
karba kellene helyezni, hogy azon a korábbi 
közlekedés fentartható legyen addig is, a

míg a mai kor követelményeinek megfelelő 
uj és állami kezelésben tartandó hid elkészül. 
Mert a mostani rossz és veszedelmes közle­
kedés miatt a szomszédos vármegye gazda- 
közönsége Kőhalom, Segesvár s más városok 
piacát keresvén fel, a helyett, hogy Fogaras 
mint vármegyei székhely és központ gazda­
ságilag előbbre haladna, félő, hogy a mostan 
is igen gyenge lábon álló iparával és keres­
kedelmével teljesen tönkre megy, ami hogy 
be no következzék, bizonyára az államnak 
is elsőrendű érdeke.

A népgyülés az ezekben csak nagyjá­
ban vázolt életszükségleti dolgok elintézésé­
nek kérelmezését egy 7 tagú bizottságra ru­
házta és úgy halljuk, hogy a bizottság már 
derekasan hozzá is látott a megbízatásával 
járó dologhoz. Három értekezletet tartott ez 
ideig é-í annyira tisztázta a teendőiben kívá­
natos és nagy körültekintést igénylő eljárás 
módozatait, hogy rövid idő alatt a belügy-, 
kereskedelemügyi-, földmivelésügyi- és hon­
védelmi miniszterekhez intézendő memoran­
dumokat is felterjesztheti.

Adja az ég, hogy a bizottság működé­
sének mindnyájunkra nézve sikeres legyen az 
eredménye. —i —f.

HÍREK.

A fogarasi ev. rsf. egyház, — mint tud­
juk — eddig püspöki egyház volt. Mivel 
azonban ennek a mai viszonyok közölt már 
nem igen volt értelme, elhatározták ennek 
megszüntetését és a nagyszebeni egyházme­
gyébe való bekebeleztotését. E célból f. hó 
5-én este városunkba érkezett: nagytiszteletü 
Nagy József esperes, a szebeni ev. ref. 
egyház kiváló lelkésze és az egyház átvéte­
lével járó munkát elvégezte. Tiszteletére, szom­
baton délben 1 órakor, díszes ebédet adott 

i Páncél Károly ev. ref. lelkész, amely fényes 
ebédre, városunk intelligenciájából 15 ven­
dég volt hivatalos. A díszes ebéden a leg- 
kedélyesebb hangulat uralkodott. Ma vasár­
nap délelőtt a szokásos isteni tiszteletet az 1 
esperes végzi és délben másik lelkészünk: 
Bulla Károly vendége lesz.

— A TnTnttindér. Mint értesül­
tünk, a tegnap esti nagysikerű balett 
közkívánatra még egyszer elő lesz adva.

— Hangverseny. Mint biztos forrásból 
értesülünk a Fogarasi Olvasó-Kör 
folyó évi február hó 13-án színi előadás 
és hangversenynyel egybekötött táncestélyt 
rendez, mely iránt az érdeklődés igen nagy 
s reméljük, hogy ezen kellemes és élveze­
tes estén ott láthatjuk kis városunk és vi­
dékünk minden számot tevő tagját, mely 
annyival is inkább óhajtandó lenne, mivel 
városunk egyik legelőkelőbb társadalmi egy­
lete javára rendeztetik. A rendező bizottság 
élén gróf de la Motte Arthur és Zankó Emii 
urak állanak.

— A Bornemissza Anna ev. ref, nöagy- 
let alapszabályai -- szakavatott toliból kike­
rülve — már felterjesztettek a belügyminisz­
terhez, jóváhágyás végett.

— Meghívás. A. Fogarasi Székely 
Társaság 1. évi február havi rendes ösz- 
szejövetelét f. évi február hó 7-én (va­
sárnap) d. u. 6 órakor Fogarason a La- 
uritsch-szálló külön termében tartja meg, 
mely alkalomra a társaság tagjait ezen­
nel tisztelettel meghívom. Tárgysorozat. 
1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv ol­

vasás 3. Folyó ügyek. 4. Tagfelvétel. 5. 
Indítványok. Fogaras, 1903. február 3. 
Bedö Ferenc, elnök.

— Egy pénzhamisító elfogatása. Váro­
sunk és vidékén lakó polgársága több mint 
három hónap óta a hatóságoknál ismételten 
panaszkodott, hogy igen jól sikerült cinből 
gyártott hamis egy koronások és busz fillé­
resek vannak forgalomban és hogy a lakos­
ság ez által nagyban károsodik. Helybeli 
csendŐrsógnek és rendőrségnek hosszasabb 
megfigyelés és nyomozás után f. hó 4-ón si­
került a tettest Hadik József helybeli má­
zoló- és festő legény személyében elfogni. 
Nevezete összes gépekkel és hamisítványok­
kal együtt a helyi kir, járásbíróságnak át­
adatott, Még igen sok Hadik-fóle hamis ko­
ronás és busz filléres van forgalomban, miért 
is jó lesz, ha a nagy közönség a pénzváltás­
nál arra figyelmét kiterjeszti.

— Óvakodjunk a komédiásoktól. Kecs­
kés János, Pap János és Stemmer Antal 
vándorló komédiások múlt hó 30-án Alsó- 
Moecs községben Szafta György Plotsca ot- 
taoi lakos házánál szállásolták el magukat és 
tartottak előadásokat. A midőn két napi ott 
tartózkodás után eltávoztak, velük együtt el­
tűnt a szállásadónak nagy összegű pénze és 
több értékes fehérneműje. A menekülő tet­
teseket a csendőr-járőr elfogta és a zernesti 
kir. járásbíróságnak átadta.

— A jó barát. Hartel György és Fi­
scher Béla zernesti lakosok már régebb idő 
óta jó barátságban voltak. Múlt hó 26-áu 
egész napon át mulattak és este egymás­
mellé lefeküdtek, másnap reggel Hartel arra 
ébredt fel, hogy a zsebében volt nagyobb 
összegű pénz eltűnt. A csendőrség megálla­
pította, hogy éjnek idején Fischer a pénzt 
barátja zsebéből ellopta, miért is elfogták s 
a zernesti kir. járásbíróságnak átadatott. Har­
te! fogadást tett, hogy jövőben a jó bará­
tokkal nem fog egy ágyban aludni.

— Elfogott botörö. Bancs Titu stréza • 
kercisorai lakos kárára betörés utján a szo­
bájából a múlt év folyamán 360 korona pénze 
ismeretlen tettes ellopta. A csendőrség által 
hosszabb nyomozás után megállapittatott, 
hogy az annak idején a községben átutazott 
vándor legény követte el a lopást. Most 
végre Sütő János Brassóban tartózkodott 
egyén személyében a tettes kinyomoztatott, 
ki elfogva a helyi kir. járásbíróságnak át­
adatott.

— Nimródaink. Több felől hallottuk 
helyteleníteni a vadász társaság azon 
tervét, hogy a nagysinkihez csatlakozik. Mint 
halljuk az csak most alakult, alig 10 tagja 
s csekély területe van, inkább annak kellene 
a miénkbe beolvadni, hiszen itt számos tag, 
nagy vadászterület van ! Mindenesetre meg­
gondolandó dolog ez!

— Levegő, tiszta levegő. Ez minden 
hurutos betegségben szenvedőnek a jelszava. 
És tény az, hogy légkurák, ha megfelelő he 
lyeken, szakszerűen használtatnak, kedvező 
hatással vannak. Ama sok ezer embernek 
azonban, akiket foglalkozásuk avagy más té­
nyezők abban gátolnak, hogy erdős, hegyes 
vidéket vagy tengeri fürdőt válasszanak liosz- 
szabb tartózkodásra, a „8 i r o 1 i n“ valósá­
gos áldás. Ezen szirup, bármely foglalkozás 
megszakítása nélkül, lehetővé teszi a még 
oly súlyosan megtámadott légzőszervek hat­
hatós kezelését. Már rövid használat után — 
naponta 3—4 teáskanállal — szűnik a kö­
högés, kevesbedik a köpet, könnyebbül a
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légzés, javul az étvágy] és a test súlyának 
emelkedése észlelhető. De még azoknak is, 
akik vagyoni viszonyaiknál fogva képesek 
légkurát használni avagy sanatoriumot felke­
resni, a „S i r o 1 i n“ állandó kísérőjük le­
gyen, mivel ez a légkurát és sanatorium? 
kezelést minden tekintetben elősegíti és meg 
könnyíti. „Sirolin“ jóizü és gyenge gyo­
mor is könnyen felveszi.

— Alsószombatfalvi depuíáció a mónos- 
paranosnokságnal. F, é. január hó 31-én egy 
szombatfalvi suhanó által katonák és nép 
között előidézett kisebb összekoccanás miatt 
megjelent a ménesparancsnokság elé Alsó- 
Szombattal va község által kiküldött és a 
községi biró és kisbiróból, valamint több 
képviseleti tagból álló deputáció, kiket Gal- 
bincsea Bukur nyugdíjazott tanító vezetett, 
aki az eset fölött a község sajnálatát fejezte 
ki és kijelentette egyidejűleg, hogy a község- 
lakossága a ménes-parancsnokság iránt őszinte 
és állandó tisztelettel viseltetik és egyben 
megkérte Vissegrády parancsnokot, hogy 
az említett eset miatt a katonákra kiszabott 
tilalmat, a mely szerint eltiltotta volt nekik 
a községbe való kijárást, oldja fel. A parancs­
nok szivélyeson fogadta a dcputaciót, kezet 
szorított annak miudenik tagjával és a köz­
ség óhaját készségesen teljesítette és igy a 
katonaság ismét élvezi rövid szórakoztató 
szabad idejét.

— A bakancskészítő kisiparosok figyel­
mébe. A m. kir. honvédelmi miniszter leg­
újabb rendeletében a bakancskészitő kisipa­
rosokat érdeklő dolgokat kézül az iparkama­
rákkal. Többször előfordult ugyanis, hogy az 
eredetileg részükre juttatott munkán felül 
szükséges anyagot beszerezték, feldolgozták 
és károsodásuk, súlyos anyagi helyzetük 
hangoztatása mellett, a felesleges bakancsok 
beszállítására utólagosan engedélyt kértek. 
Azért most felhívja a hadügyminiszter az 
iparkamarákat, figyelmeztessenek mindenkit, 
hogy a kincstárt fölösleges kiadással terhelő 
ilyen kérvényeket kivétel nélkül el fog uta­
sítani, ne dolgozzanak tehát az utólagos jóvá­
hagyás reményében előre.

— A trachoma ellen óvó és gyógyintéz- 
kedósek. A belügyminiszter — valamennyi 
törvényhatósághoz körrendeletét intézett a 
trachoma elleni óvó és gyógyintézkedések 
tárgyában. Az eddig feuállott rendeletek ha­
tályon kívül helyeztettek és az 1876. XVI. 
és 1886. V. t.-cikkben megszabott teendők 
végrehajtásánál uj intézkedéseket tesz. Ezek 
a védekezés egész rendszerének épségben 
tartásával, némi módosításokat tesznek s az 
egységes rendelet által a tájékozódást meg- 
könynyitik.

— Alkoholellenes község. Az idegen- 
forgalomra vajmi keveset ad Tétkeresztur 
souiogymegyei község. Az alkoholellenes 
mozgalmat megértve és méltányolva kimon­
dotta, hogy korcsmát nem tűr meg és igy 
az este oda érkező utas nem jut fedői alá. 
Tótkereszturon ugyancsak rózsás állapotnak 
örvendhetnek a közerkölcsi viszonyok és ré­
szeg embert még mutatóba sem lehet találni.

— Az iskolai történelmi képek. A köz- 
oktatásügyi minisztérium az idén is pályá­
zatot hirdetett az iskolai történelmi képekre, 
A pályázat most járt le és a beérkezett 
pályaművek fölött az országos magyar képző­
művészeti tanács egyik legközelebbi ülésé­
ben fog dönteni.

— Elismerés a postásoknak. Hieronymi 
Károly kcreslc. miniszter meleghangú leirat­
ban fejezte ki elismerését az ország összes

posla- és távirda alkalmazottainak azért, 
mert az uj évi posta- és távirdai forgalmat 
oly mintaszerűé» bonyolították la. Derék 
postásaink ezt az elismerést a közönség ré­
széről is teljesen megérdemlik. Meg is adjuk 
nekik!

— Gyilkos szekér. Zernestről írják la­
punknak. hogy január hó 21-én ott egy ro­
mán földmives befogta ökreit s néhány szák 
gabonát téve szekerére, megindult Ó-tohán 
felé, hogy fia lakodalmára megerőltesse a 
gabonát Útközben találkozott a Brassóból 
Zernestre robogó vonattal. A dübörgő vonat­
tól az ökrök megijedtek s neki vitték a sze­
keret az ütmen ti ároknak, A gazda, hogy 
ökreit megállítsa — leugrott szekeréről, de 
oly szerencsétlenül, hogy a korekek alá ke­
rült. Az első kerekek könnyedén átzökken­
tek rajta a nélkül, hogy valami bajt okoz­
tak volna. Éltkor a szekeres fölemelkedett 
es ez okozta vesztét, mert a hátulsó kerék 
oly erővel vágódott nyakazirtjéhez, hogy azt 
eltörte. A szerencsétlen szekeres azonnal 
kiszeuvedett.

— Az aszfalt járó. Itt lesz nemsokára 
a szép tavasz. Fel kell hát használni az al­
kalmat a háztulajdonosoknak és az oly elő­
nyösen ismert Erdélyi Természetes Aszfalt- 
gyárral érintkezésbe keli lépniük. A megbíz­
ható szolid cég aránylag olcsón készíti a ki­
tűnő aszfaltjárókat és igy a háztulajdonosok­
nak is megvan könyitve a helyzetük Ne fon­
tolgassunk hát sokáig, hanem csináltassuk 
a házaink előtt szükséges aszfaltjárót, a meg­
bízható és előkelő Erdélyi Természetes Asz­
faltgyárral, akit Grün Samu, ez az ügybuzgó, 
ügyes ember képvisel nálunk.

— HolcUölto nélkül. Hosszú idő után 
1904-ben ismét van egy hónap, amelyben 
nincs holdtölte. Ez a hónap, február. Ez az 
esemény minden 19-ik esztendőben ismétlő­
dik. így volt 1866-ban és 1888-ban. 1848. 
februárjában szintén nem volt holdtölte, mig 
ellenben január és márciusban két-két hold­
tölte volt.

- A pénzintézetek ellenőrzés:].
Vidéki pénzintézetek felülvizsgálati szö­
vetsége mint szövetkezet cég alatt Nagy­
szebenben uj pénzintézeti szövetség jött 
léire, melynek célja a szövetséghez tar­
tozó intézetek üzletvezetésének egységes 
és közös ellenőrzés'1, továbbá egyöntetű 
eljárás alkalmazása minden fontosabb, a 
banküzletet, könyvvezetést és belső ellen­
őrzést illető kérdésben. Az alapszabályok 
kimondják, hogy a szövetséghez tartozó 
hitelintézeteket üzletvezetőségükben, va­
lamint belső berendezésükben, üzleti po­
litikájukban a szövetség nem korlátozza: 
a. szövetséghez tartozó intézetek egymás­
sá! szemben semmi szavatosságot nem 
vállalnak s a szabadverseny és forgalom 
a szövetségim/, tartozó intézetek között 
ét hitetlen marad. A felülvizsgálati szö­
vetségnek tagja lehet minden nyilvános 
számadásra kötelezett s valamely tör­
vényszék cégjegyzékébe bevezetett hitel- 
intézet., amely a szövetség alapszabálya­
inak magát aláveti. A szövetségi revízió 
az alapszabályok szerint minden egyes 
szövetségi intézeti e kiterjed és minden 
szövetségi intézet üzleti könyvei és fel­
jegyzései legalább kétévenként egyszer 
alapos fi lü:vizsgálat alá vétetnek.

— Ferenc József keserüviz. Orvosi kö­
rökben már rég ismert tény, hogy a Ferenc 
József keserüviz valamennyi hasonló vizet 
tartós hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Fe­
renc József keserű vizet.

TAN ÜGY.
A Fogy vasvár megyei hivatalos tanítóegyesület a 
kővetkező télelek kidolgozására nyilvános pá­

lyázatot. hirdet:
a) „ A helyesírás és ezzel kapcsolatban 

a fogalmazás tanítása a népiskolában.“
h) „A közönséges és tizedes tört fogal­

mának gyakorlati ismertetése a népiskolában.“ 
(Lecketerv-vázlat.)

Pályadij az a) alatti teleire 40 korona, 
a h) alattira 20 korona, mely összegek az 
arra érdemes és legjobb pályamunka szer­
zőjének a tanítóegyesület 1904. évi közgyű­
lésén lógnak kiadatni.

Pályázati határidő 1904. évi május hó 
1-je; az ezen túl érkező pályamunkák figye­
lembe nem vétetnek.

Pályázhatnak a fogarasvármegyei hiva­
talos tanítóegyesület tagjai.

Az idegen kézzel Írott és jeligés levél­
kével ellátott pályamunkák az egyesület 
alulírott elnökéhez, Fogarason nyújtandók be.

A tanítóegyesület választmánya által 
felkért bizottság által jutalmazásra ajánlott 
munka az egyesület tulajdona lesz s azt az 
1904. évi közgyűlésen leendő felolvasás után 
az egyesület saját tetszése szerint értéke­
sítheti.

Kelt Fogarason, a tanítóegyesület vá­
lasztmányának i 903. december 29-én tartott 
üléséből.
Fái Ferenc, Szentgyörgyi József,

elnök. titkár.

Karnevál.
A veteránok táncestélye. A múlt hé 

30-án fényes sikerrel lezajlott táncestélyről, 
csak sietve, lapunk zártakor vettük a tudó­
sítást Azonban olyan elegáns és kedélyes 
mulatság volt, hogy újból vissza kell térnünk 
rá. Az elegáns közönség soraiban társadal­
munk előkelő osztálya számosán képviselve 
volt. Bausznern Guidó főispán is megtisztelte 
látogatásával az estélyt és ez a körülmény 
is nagyban elősegítette a sikert. A veteránok 
nevében, Mayor őrnagy köszönte meg a fő­
ispán látogatását.

A február hó 2-áu tartott román nő­
egyleti estély a farsang legfényesebb esté­
lyeinek egyike volt. A szeretetreméltó, ügy- 
buzgó elnöknő figyelmessége és a rendezőség 
szívélyessége, fesztelenné és kedélyessé tet­
ték a mulatságot. A három számból álló élő­
képet díszes és előkelő publikum nézte vé­
gig, kiknek sorában ott láttuk Bausznern 
Guidó főispánt, Dr. Bausznern közj.-zőt nejével, 
Mayer őrnagyot nejével stb. stb, az elragad­
tatás hangjai hallatszottuk mindenfelől. Az 
első kép a „fonó“ gyönyörű volt, a fényes 
és festői román nemzeti viseletben ülő leá­
nyok, asszonyok és legények, a szépen de­
korált környezet, meglepően hatott a görög- 
tüz világánál. A szereplők egytől-ogyig igen 
szépek voltak. Előadták: Furca Adriáimé, 
Popp Heien, hol tu tu Miéi, Sokán Jer Melánia, 
Gánoa Leniea, Szilágyi Irén, Popp Lucrccia, 
Popp Mária, Ciora Józsefné, Popp Györgyné 
(O-Sinka), Banciu kisasszony tanítónő (Be-
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fúmbák). Férfiak: László .Marcell, Torna 
Costi, Simonea Aurél, Dregiciu János.

A második kép, a négy évszak 
még jobban elragadta a közönséget. A bájos 
tavasz, (Popa-Rádu Cornelia), az elragadó 
nyár (Popa-Rádu Letitia), az eszményi ősz 
(Turcu Marid) és a gyönyörű t é 1 (Popa- 
Radu Géni) még sokáig emlékébe marad a 
jelen volt közönségnek és a tapssal alig tud­
tuk kifejezni elragadtatásunkat. Az összeállí­
tás és a gyönyörű jelmezek nagyban hozzá­
járultak a kép hatásához, igen jól festett a 
kék és fehér tógába öltözött férfi, aki a ma­
gyarázó szöveget szavalta lelkesen, nagyszerű 
elokvenciával.

A harmadik kép osztozott a többi sike­
rében. A színpad hatásos és ügyes elrende­
zése, a bájos gyopár (Turcu Lenita) s a 
római tógas, elegáns térfialak, gyönyörű lát­
ványt nyújtottak. Turcu Lenica oly meg­
kapó kedvességgel szavalta szerepét, hogy a 
nyelvet nem értők is élvezettel hallgatták 
kedves hangsúlyozását és gyönyörködhettek 
ügyes és elragadó mozdulataiban. A zöld vi­
lágításban remekül hatott ez a kép is és 
újból elismerésünket kell kifejeznünk az 
ügyes rendezés fölött.

A közönség között, a magyar intelligen­
cia szép számmal volt képviselve, ami örven­
detes jele az összetartásnak s a kedélyes mu­
latság csak a kora hajnali órákban ért véget.

Jelen voltak asszonyok: Dr. Micu 
Andrásné, Dr. Turku Jánosné, özv. Popp 
Istvánná, Popp Béninó, Dr. Vás Octáviánné, 
Dán Gyuláné, Popa Rádu Áronné, Mecian 
Álduleáné, özv. Stoica de Vist Joviánné, özv. 
Lernea Lászlóué, Furoa Adriánné, Chisereán 
Demeterné, Dr. Motoc Miklósne, Herzurn 
Róbertné, llacegán Jánosné, dr. Bausznern 
Guidóné, özv. Benedek Gyuláné, Bállá Iíá- ; 
rolyné, Hairny Gyuláné, Wenk Ágostonná, j 
Cserey Béláné, Schul Iienrikné, Schul Al- 
bertné, Schul Józsefné, dr. Rosenberger Já- j 
nosné, Taglicht Józsefné, özv. Borosnyainé, özv. j 
Köntzey Gyuláné, Bisztray Józsefné stb, stb. I 
A vidékről: Dr. Drimbea Györgyné (Kőhalom), i 
Áron Miklósne (Galac), Clontia Miklósné 
(Bethlen), Popa Alexanderné (Lisza), Caca- 
vein Józsefné (Lisza), Popa Radu Damacshinné 
(Kercisora), Gábor Miklósné (Vojla), Herzogen 
Józsefné (Horszény), Stán Jánosné (Berivoj). 
Leányok: Turcu Mariéi, Turcu Lenica, 
Popp Helén, Popa Radu Leticia, Popa Radu 
Cornélia, Sokánder Melania, Popa Radu Zseni, 
Foltucu Mici, Ganea Lenica, Ganea Elvira, 
Szilágyi Irén, Popp Mici, Popp Mária, Popp 
Eliza, Popp Lucecia, Hobian Elvira, Kacaveni 
A nna, Popp Mária, Monea Margit stb. stb.

Hagy plakátok hirdetik a tűzoltók f. 
hó 14-iki álarcos estélyét. A derék tűzoltók 
mindent elkövetnek, hogy diadalra vigyék 
ügyüket és siker koronázza fáradozásaikat, 
Reméljük, hogy közönségünk ez idén is tö­
meges résztvevőssel fogja kimutatni a tűz­
oltók iránti rokonszenvét.

Ugyancsak február 13-án lesz a „Zer- 
nesti férfi dalkör*' műsorral egybekötött 
táncvigalma is, melyre már szét vannak 
küldve a meghívók. A műsor a következő: 
1. "Vándor vasárnapja, Kreutzertől énekli a 
vegyeskor. 2. Az elsülyedt korona, Bömeke- 
től, énekli a férfikar. 3 Duó, hegedűn elő­
adja Koncvald F. és zongorán kiséri Bár- 
dossy Mihályné úrnő. 4. „Magasan repül“ és 
„Ez a kis lány“, DoblertŐl énekli a vegyes- 
kar. 5. Bariton soló, éneki Gyula Lipót ur. 
fi. Étlap, Zollnertől, énekli a férfikar, jel­
mezben.

K ö z g a 2 d a s á g.

Ipari szakoktatásunk.
Kisiparunk, egészen a legutóbbi 

évekig rendkívül el volt hanyagolva, 
hagyták a maga utján haladni, tengődött 
ide-oda, de hathatósabb lendületet nem 
tudott venni.

Nyilvánvaló, hogy ennek igy kellett 
lenni, mikor a kisiparosoknak minden­
felől hatalmas konkurrenciával kellett 
a küzdelmet felvenni. Egyrészt a nagy­
ipar, a gyorsan dolgozó gyár bénította, 
másrészt tisztességtelen eszközökkel mű­
ködő idegen ipar nyomorította, úgy hogy 
a kisiparosság alig tudott lélegzethez 
jutni és maradt mindég a répí állapotban.

Legújabban azonban kezdenek a 
viszonyok változni. Az illetékes körök 
belátták, hogy a magyar kisiparosok 
esküdt ellensége, veszedelmes elnyomója 
a külföldi ipar, miért is erős akciót in­
dítottak a honiipar érdekében s többé- 
kevésbé sikeres eredményeket tudtak 
elérni.

Csakhogy az erőszakos idegen ipar . 
minden módot megragadott, hogy a ma­
gyar ipar főié kerekedjék, ezt legyűrje, 
ezen célt azonban nem igen sikerült 
elérniük.

A kereskedelmi kormány kezébe 
vette az ügyet s felette nagy gondot 
fektet arra, hogy újabban kiváló szak- j 
tudásu képzett, müveit iparosok kerül­
jenek ki, hogy a hazai ipar minden vo- j 
nalon képes legyen a külföldivel a ver- j 
senyt felvenni.

Nagy súlyt helyezett a kereske­
delmi kormány az egyes iparágak fej­
lesztésére, mit az ingyen szakoktatás 
által akar -- igen helyesen — elérni.

I Hogy mennyire haladtunk e téren, semmi 
sem bízónyitja jobban mint az, hogy ez 
évben csupán a szabó és cipész iparág 

I terén mintegy 5 -600 ip.t os részesült 
I ingyen szakoktatásban.

Ily módon tehet, mert a kisiparos 
i nagy technikai fejlettségre, értékes szak- 
! képzettségre, s csak szaktudásával, rá­

termettségével tud majd lassankint le­
sújtani a külföldi iparra.

Az ingyenes tanfolyamra áldozott 
összeg nem elpocsékolt pénz. Ellenkező- 

j leg: kamatoztató befektetés, gyümölcsöz- 
: tető tőke, a mennyiben a kisiparosok 

kezéből olyan munka kerül ki, a mely 
: azután kielégíti a legkényesebb igónye- 
I két is. így aztán a magyar pénz nem 
I megy idegenbe, nem zsebelik he külföldi 

iparosok, hanem idehaza marad, a mi 
az ország vagyonosodását nagyban emeli 
és mostohán álló iparunkat kirántja ab­
ból a kátyúból, a melyben annak idején 
megfeneklett.

Csakis képzett, szakértelemmel biró 
1 iparosokkal lehet erős hadjáratot indí­

tani a külföldi tömeg ellen, csakis hozzá­
értő iparosok képesek megküzdeni a ha­
talmas ellenféllel.

Ám, ha nem is megy egyszerre a 
dolog, nem kell azon keseregnünk, a 
lényeges minden esetre az, hogy foko­
zatosan évről-évre nagyobb tért hódít­
son a magyar ipar — idehaza. Azon 
kell lenni, hogy mind kisebb területre 
szorítsuk az idegen ipart, mig egyszer 
csak se híre, se hamva nem lesz nálunk.

A kereskedelmi kormány a felvett 
szép és üdvös eszmét most már teljes 
erejével felkarolja, egyre fejleszti, mind 
nagyobb mederben folytatja a megkez­
dett mozgalmat, csakhogy életrevaló 
tetőtől talpig szakértelmes iparosok ke­
rüljenek ki az ingyenes tanfolyamokról, 
hogy a magyaripar fejlődjék és erős 
tölgygvé legyen, melyet megdönteni le­
hetetlen.

Iparosainkban megvan a tanulási 
kedv, megvan bennük az akarat, a buz- 
góság s ha módot nyújtanak nekik ah­
hoz, hogy iparáguk terén bizonyos ma­
gaslatra emelkedjenek, akkor jó, értékes, 
versenyképes tárgyakat fognak előállí­
tani és meglesz nekik is a jobb meg­
élhetésük, de meg lesz az államnak is 
az erkölcsi és anyagi haszna. y.

Szerkesztői üzenetek.
A „Zernesti Férfi Dalkörnek“ Zer­

rest. A meghívót megkaptuk, kérjük a mu­
latságról szóló referádát is idejében bekül­
deni, hogy rendes időben közölhessük.

P. F. Fogaras. Nagyon köszönjük 
mind a kettőt közöljük. Folytatását jövőre 
kérjük.

Sz. J. és G. D. helyben. A külde­
ményekek megkaptuk, köszönet és üdv . . . !

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THlEBFELD EÁ VIE.

Főmunkatárs:
GYŰL A.

Hirdetmény.
A fogarasi m. kir. áll, ménesbirtok 

1904. évi fiOO q. korpa szükségletének 
szállítását zárt Írásbeli versenytárgyalás 
utján biztosítja.

Ajánlat nyújtható be az egész meny- 
nyiségre, vagy kisebb részletre is, de 
legalább egy száz mmázsára.

Az egy koronás bélyeggel és 5% 
bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli aján­
latok f. évi február hó 15-äü. délelőtt
11 óráig a ménesbirtok igazgatóságához 
terjesztendok be, hol a közelebbi felté­
telek is megtudhatók.

Budapest, 1904. január 28.
Földmivelésügyi m, kir. Miniszter.
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Fiatal
fenyőerdő kerestetik.

Előkelő, tőkeerős vállalat xÖIdTd ezer 
holdas 40 — 80 éves jegenye- vagy 
lucfenyőerdőt keres első kézből, kész­
fizetés ellenében. Ajánlatokat „Fiatal 
fenyőerdő címen Eckstein Bernát hir­
detési irodája (Budapest, Fürdőutca) to­
vábbit. 405

Idegen világrészekből
földrajzi ismereteket terjesztő elbeszélések. 

Megrendelhető

ThierfMd Dávid
könyvkereskedésében,

Fo^ara§on.
Eddig megjelentek :

1. sz. A lángban álló majorház.
2. ez. A sivatag gyöngy i.
3. A cethalászok kapitánya.
4. ez. Robinson Jancsi.

Soron vannak:
A kabylok szabadsághőse. — A Kilimand- 
zsárró remetéje. — A kalózkirály. — Az 
őserdők fia. — Matyi urfi kalandjai. — 
A pampák népe. — A boszorkányok között.
— Huszonnégy óra alatt a föld körül. — 
A kónia fenekén. — A tengernagy inasa.— 
Az indián lovag. — Harc és háború. — Az 
északi sarkon. — A komaucs főnök barát­
sága. — A rabszolga kereskedő. — Az 
utolsó búr. — A két jóbarát. — Száz napig 
a sivatagban. — A Kordilievák rejtelmes 
vára. — A gyémántkereső. — Geylon réme.
— Szibéria ólombányáiban. — Egy tél Ka­
nadában. — A szipoyok felkelése. — Csol- 
nakon Ausztráliából Khinába, — Lupi bácsi

Amerikában.
Ezen sorozat 30 kötetből fog állani 

s egy-egy szám 64 oldalra terjed, díszes 
angol vászonkötésben több színes képpel.

A 80 kötet ára a könyvszekrénynyel együtt:
18 korona. ~^Sff

Mely összeg 1 korona 50 fillér havi részle­
tekben is fizethető.

Minden hó 1., 10. és 20-án 1—1 szám 
jelenik meg, Az üveges könyvszekrényt 
az utolsó részlet fizetése után küldjük.

Szám 70—904. tlkvi.
ÁRVERÉSI HIRDETM. KIVONAT.

A fogarasi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Furnika 
fogarasi takarékpénztár végrehajtatnak Mo- 
tok György az Achimé végrehajtást szenvedő 
elleni 445 kor. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. 
törvényszék (a fogarasi kir. járásbíróság) te­
rületén levő Szeszesei1 község területén íekvő 
a szeszesen 88. sz. tjkvbon Motok György 
az Achimé és Motok Mária az Achime tu­
lajdonául felvett A -f-
180, 181 hrsz. egész ingatlanra 657 korona. 
377 „ « 60 „
439 „ « « 101 „
681 „ „ 21 „
726 „ „ «29 ,,
1009 „ « 70 „
1223 „ « 79 „
1231 „ « 54 »
1788 „ « « 44 «
2269 „ „ « 46 „
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan
az 1904. évi Február hó 23. napján d. e.

9 órakor Szeszesei1 község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 20-° uát készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42, §-ábau jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. nov. 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékkópes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előlegos elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Fogarason, 1904. évi január 4.
A kir. jbiróság mint telekkönyv hatóság.

Virágli Károly,
404 kir. albiró.

9z : 14991—903. tlkvi.

ÁRVERÉSI HIRDETM. KIVONAT.
A fogarasi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Turcu 
János fogarasi lakos vógrebajtatónalc Popa 
Vlase Miklós besimbáki lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 35 korona 60 fillér tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a brassói kir. törvényszék (a fogarasi 
kir. járásbíróság) területén levő Besimbák 
községben fekvő, a besimbáki 31. sz. tjkvben 
Popa Rafira szül. Lelutiu Popu Vlase Miklós 
kisk. Popu Vlase Lázár, kisk. Popu Vlase 
János és Popu Éva férjezett Opria Vazul né

1110
1363 « « « 46 „
1428 « « « 68 „
1650/2 „ „ „ 28 „
1726/1 « « « 26 „
1746 « 26 „
1759/1 „ 30 „
1893/1 « « « 2J „
3246 « « « 20 „
3369 „ „ 14 „
3416/1 « 8 „
3650 « „ „ 22 „
3660 „ « „ 22 „
3682/2 „ „ « 44 „
4013 « » » 42 „
331/2 « 34 „
794, 795 b/1 « 94 „
1081|2, 1090 b/2 „ „ „ 59 „
1763 b/2 „ 29 „
2949/2 « 8 „
3440/2 « 18 „
4048 b/2 « 1 «
3355/5, 3356/5 „ „ „ 10 „
4018/15 „ „ „ 20 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási árba 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1904. évi március hó 10 nap­
ján d. e. 9 órakor Besimbák község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is ela­
datni fog.

Árverezni szándékozók tartóznak az 
ingatlanok becsárának 20°/0-áfc készpénzben 
vagy az 1881, LX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. november

tulajdonául felvett A -(- l-én 3333. sz. a. kelt igazságügyininiszteri
56, 57 hrsz. egész ingatl. 122 kor. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékkópes érték-
152 V « 320 11 papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy
500/2 V « 320 n az lo81. LX. t. c. 170. §-a értelmében a
567 « 26 v bánatpénznek a bíróságnál előleges élbolyé-
662 « 28 Ti zéséről kiállított szebályszerü elismervényt
729/2 11 n « 34 V átszolgáltatni.
752/2 1) n « 39 V Fogaras, 1903. évi dec. hó 14-óu.
758/1 r> n „ 46 w A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.
848, 849 n n , 22 ;; Virágh Károly
1075 n n « 60 n 403 kir. albiró.

ÜSiBiiwmm IBÜBÉMiUl!

N:
w* GrUMI-sárcipők

(kalocsai)

vízmentes gumi hócipők S
meleg teveszőrbéléssel, férfiak, nők és gyér- S 
mekek részére; teljesen vízmentes g'Umí m 

XyadaS3-CSÍZmVK férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti ||| 
orosz gyártmány, a szentpétervári gumi-cipőgyár gyártmánya. = ék

Ä Ä ™ HALIFAX, JACKS#N, HAINES, B
iíöHCSOlálilsli GAZELLA ÉS COLUMBUS, g

ssraamM Legjutányosabb árban kapható: mssmmw ||

SGIOTTOLA 1110 Budapest,
VI., Andrássy-ut 2. sz.^®"

ÁRJEGYZÉKKEL
in ó-ven és bsrinonbvo szolgalolí.

402

;I|Í
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fiyir: IMMSIIJMII) (isitergonimegi'e.) Sargiínyciia: ETERNIT, Bidapeit. Telefon 12—92. (iyár: V6CKUBRIM (Felső Ntmlria.)
AZBESZT- 

CEMEUTT-PAILA
HATSCHEK LAJOS SZAB.ETERNIT-PALA

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, eleső és tűzálló tető-fedőanyag. 

BTERNITMUVEK HAlSuHEK LAJUb, BUDAPEST, VI, Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsirakom any. Kérjen ismertetést, f

A

BUDAPESTI NAPLÓ
55 krajcárért minden nép kapható

Thioífeld Dávid
kőny vkerésked ésében.

A Brackenthal utcában lévő

399 2. számú ház
szabadkézből eladó.

Bővebb! értekezés:

Goldschmied MihUynáL
mm Ja»DTŐTOTM

„FUCHSOL“

. V-W-

-V t-

pj kipusztitjaaz összes rágóállatokat s
pj
5» pedig: patkányokat, házi- és mezei 
0 egereket, emberekre és házi álla­
ti 
<1 P»

tokra való veszély nélkül.

„FÜCHSOL“
P1 kipusztitja az összes férgeket, u. m. 
Í3 poloskát, bolhát, svábbogarakat,' 

molyt stb. a fajzattal együtt
„FUCHSOL“ nem általános szer, hanem minden állatnem részére külön szer létezik.

Kapható vidéki városokban, yógyszerészeknél és íí sí ei kereskedőknél.
Közvetlenül kapható:

H iiazy Árpád és Társai
400 vegyészeti laboratóriumában POZSONYBAN, a_la

m >0<xXX

A nagyérdemű helybeli és vidéki közönség szives figyelmébe ajánlja dús választékban és frissen érkezett

I X5 ar T c iic SÍT

THIERFELD LIPÓT, Fogaras, L Főtér, 
és 2. sz.

Friss halak: u. m. Keleti tengeri keringek, Kiéli Sprottni, fekete Caviar, korona szardínia, Warhanek-íóle Pikled- 
hering, hollandi hering, tunhal, korona-rák, francia és adria szardínia, tengeri pisztráng, szardella, ajóka gyűrű, füstölt lazac, lapar- 
don, kitűnő finom angolna stb. a legolcsóbb árak mellett.

Finom sajtok: Vorálbergi-Groyi és Emmenthali, Trappista és Imperial.

Legfinomabb török halva, serbet és rahat
Mindenféle eoaservek pléháebesbaa.

Befőttek, gelée, gyümölcs és paradicsom izek, gomba, főzelék és hus-conserv 
—különféle fajtában, zzzzzz—.

W* Legfinomabb cukorkák és csokoládék dús választékban, "ü® 
M a s ® a 2=3 ul rffl. o 3s:, m a a a a 

vaiődi orosz, kínai és Ceylon teák, továbbá teasütemények
gazdag választékban különböző árakon.

COCJ-3Í AC franczia, tokaji, Kenyeres-féle Eszterházy-naturell, Czuba-Durozier stb.
TISZTA BOROK

a legkülönfélébb minőségben olcsó árakon, melyek tisztaságáért kezességet vállalok.

Likőrök és különleges pálinkák nagy választókban.

Ny. Thierfeld-féle nyomda, Fogaraaou.


